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Anotace V dokumentu jsou ukázány základní úpravy fotografického portrétu 

v programu Adobe Photoshop. Předpokládá se základní znalost 

rozhraní programu Photoshop. 
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Základní úpravy fotografií 

 

Převod z formátu RAW 

Vyberte zvolenou fotografii v programu Digital Photo Professional a otevřete v okně 

pro úpravy (Edit image window). 
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Před převodem fotografie je možné upravit expozici (±2EV) pomocí Brightness adjustment, 

vyvážení bílé barvy a další. 

Vyvážení proveďte způsobem Click white balance a ukažte na šedé pozadí. 
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Fotografii převeďte pomocí File – Convert and save... do formátu Exif 8bit TIFF. 
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Úpravy fotografie v Adobe Photoshop 

Fotografii ve formátu TIFF otevřete v Adobe Photoshop pro další úpravy. 

Proveďte případné oříznutí fotografie, ořez potvrďte klávesou Enter. 

Vždy je vhodné zachovat původní fotografii pro porovnání s dalšími úpravami, případně pro 

návrat k původnímu stavu, zkopírujte tedy fotografii do nové vrstvy pomocí Vrstva -

 Duplikovat vrstvu. 
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Upravte kontrast fotografie pomocí Obraz – Přizpůsobení – Kontrast automaticky, abyste 

využili celý rozsah jasu od černé do bílé. 
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Jas a kontrast můžete dále upravit například pomocí křivek Obraz – Přizpůsobení – Křivky. 

Prohnutím křivky nahoru zvýšíte jas, prohnutím křivky dolů jas snížíte. Pro zvýšení kontrastu 

vytvarujte křivku do „S“. 
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Nástrojem klonovací razítko opravte problematické partie pleti. Přidržením klávesy Alt 

vyberte oblast, kterou použijete pro klonování. Úpravy klonovacím razítkem je vhodné 

provádět v samostatné vrstvě. 
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Po dokončení klonování slučte vrstvu s provedenými úpravami a vlastní fotografii pomocí 
Vrstva – Sloučit dolů. 
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Zmenšete fotografii na výslednou velikost pomocí Obraz – Velikost obrazu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Doostřete fotografii například pomocí Filtr – Zostření – Doostřit. 

Fotografii uložte ve formátu JPEG. 
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Převod na černobílou fotografii 

Převod pomocí Obraz – Přizpůsobení – Odbarvit nedává dobré výsledky, proto je dále ukázán 

převod metodami Mapovat na přechod a Míchání kanálů  

 

Převod na černobílou fotografii pomocí nástroje Mapovat na přechod 

Nástroj Mapovat na přechod vložte jako samostatnou vrstvu v paletě vrstvy, usnadníte si tím 

další úpravy. Toto platí i pro další nástroje, viz obrázek. 
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Pro mapování vyberte černobílý přechod.  

Tato metoda dává většinou dobré výsledky, ale převod nelze nijak ovlivnit. Při potřebě větší 

kontroly nad způsobem převodu do černobílé je třeba zvolit jinou metodu. 
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Převod na černobílou fotografii pomocí nástroje Míchání kanálů 

Nástroj Míchání kanálů využívá toho, že rastrový obrázek v režimu RGB je tvořený třemi 

kanály, červeným, zeleným a modrým, viz obrázek 

Vhodným nastavením zastoupení jednotlivých kanálů při převodu do černobílé můžeme 

zásadně ovlivnit výsledek převodu. 

 

Ilustrace: archiv autora, uveřejněno se souhlasem portrétované osoby 


